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VÁNOČNÍ SLOVO STAROSTKY
Vážení a milí spoluobčané,
blíží se konec roku a na dveře tiše klepou vánoční svátky – čas, 

kdy se více setkáváme se svou rodinou, se svými kamarády a přá-
teli. Je to čas, kdy si více uvědomujeme, co pro nás rodina, přátelé, 
zdraví či milý úsměv těch nejbližších znamenají. Určitě se všichni 
těšíme na dny volna, které se svými nejbližšími strávíme. 

Dovolte mi, abych se při této příležitosti trochu ohlédla za uply-
nulým rokem a v krátkosti bilancovala, co se nám podařilo v obci 
zrealizovat. Kulturní i stavební záležitosti nebudu zmiňovat, neboť s 
těmi Vás ve svým článcích seznámí předsedové těchto komisí.

V březnu byl dokončen a schválen Strategický plán rozvoje obce 
Malé Březno na období 2024 – 2034. V současné době se dokončují 
úpravy pro opakované projednávání Územního plánu Malé Březno, 
které by se mělo uskutečnit pravděpodobně v lednu 2025. 

V červnu byla dokončena realizace ČOV a kanalizace v obci Malé 
Březno. Nyní se pracuje na dokumentaci a všech povoleních, aby-
chom mohli požádat o spuštění zkušebního provozu. V souvislosti 
s kanalizací se opravily nebo udělaly nové vodovodní řady, máme i 
nové povrchy na některých místních komunikacích. 

K zajištění větší bezpečnosti v obou obcích se podařilo na silni-
ci II/260 v zúžených úsecích umístit značky omezující obousměrně 
rychlost na 30 km pro nákladní dopravu. V současné době zpraco-
váváme další opatření na zajištění bezpečnosti na návsi v Malém 
Březně a umístění dalšího zrcadla při vyjíždění z místní komunikace 
na silnici II/260.

Aby též v Leštině měli konečně obyvatelé kvalitní zdroj pitné 
vody, zpracovává se v současné době projekt na vrtanou studnu. 
Neprodleně po předání projektu se stavebním povolením vyhlásíme 
výběrové řízení na realizační firmu a rádi bychom toto zrealizovali 
nejpozději v jarním období příštího roku. 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám i Vašim nejbližším 
popřála klidné prožití vánočních svátků v kruhu rodiny a těch, na 
kterých Vám nejvíce záleží. 

Do nového roku 2025 všem přeji hlavně pevné zdraví, porozumě-
ní, osobní i pracovní úspěchy.

Bc. Olga Jančárová, starostka obce

4. MALOBŘEZENSKÁ Noc s pohádkami
V pátek 27.09.2024 jsme se s 18 dětmi sešli v Kulturním domě v 

Malém Březně, abychom si užili 4. Malobřezenskou noc s pohádka-
mi. Tentokrát ve znamení podzimu a hlavní postavičkou celého dění 
byl Podzimníček, kterého vytvořila Kačka s Jančou. 

Na dvě skupiny nás Pepča Fordem hasičů převezl do Leštiny, kde 
jsme děti rozdělily do čtyř družstev a tato družstva absolvovala stez-
ku z Leštiny do Malého Března. Po cestě děti plnily úkoly zaměřené 
na podzimní tématiku (např. znalosti listů a plodů některých stromů). 

Po návratu do kulturního domu čtyři družstva plnila 18 úkolů, kte-
ré byly rozmístěny v celém kulturáku. Hlavním úkolem bylo vyluštit 
tajenku, po jejíž přečtení se otvíral poklad, který spravoval Podzim-
níček. No a jak jinak, všem správným luštitelům vydal Podzimníček 
balíček s překvapením. Největším hitem byla „neviditelná“ tužka. 
Následovala večeře, po které si děti začaly vyrábět své ježečky (buď 
jako zápichy nebo na pověšení).  Celý večer jsme zakončili pouště-
ním lodiček „přání“ a pohádkou na dobrou noc. 

Ráno snídaně, už nevymýšlíme jiné varianty, protože vyhrávají 
tousty s Nutellou, zabalit svůj spacák a hurá domů.

My čtyři se již těšíme na jarní setkání a vy děti, se opět můžete 
těšit na nová překvapení a zážitky!� Olča, Kačka, Janča, Marťa
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Slovo místostarostky
MILÍ SOUSEDÉ, 

máme za sebou půl roku od posledního zpravodaje, a tak mi do-
volte věnovat vám opět pár řádků. Prázdniny jsou daleko za námi, 
po velkých a úmorných vedrech nás postihly povodně, které jsme 
dobře zvládli. I přes výkyvy počasí se naše práce nezastavila, v 
některých oblastech pouze zpomalila. Kulturní komise občanům 
uspořádala všechny akce, které bylyv plánu,  a i několik navíc. Velký 
úspěch mělo v letošním roce promítání a dovolím si říct, že i ukon-
čení léta byla opravdu velice hezká akce. Spojení závodů na kolech 
s přesunutým dětským dnem vykouzlilo úsměv na tváři všem dětem. 

Během posledních měsíců stále studuji podmínky různých dotač-
ních titulů, kterých by mohla obec využít. Ať v oblasti odpadového 
hospodářství, kultury, revitalizace místního rybníku, zelené infra-
struktury či rozvoje obce. Bohužel ne vždy obec splňuje podmínky 
nebo má dostatečné podklady. Pokud u některého dotačního titulu je 
vše v pořádku, procento podpory je nízké. Například pro využití pod-
pory z OPŽP na kompostéry a štěpkovač by obec dosáhla pouze na 
52 %. To je bohužel pro obec po velké finanční náročnosti s výstav-
bou kanalizace velice málo. Zatím se nám tedy podporu získat ne-
daří, ale nesložili jsme ruce do klína a budeme se snažit i příští rok. 

SETKÁNÍ OBČANŮ SE ZASTUPITELI
V sobotu 5. října se na sále kulturního domu v Malém Březně 

uskutečnilo setkání občanů se zastupiteli obce. Společný čas jsme 
zahájili zhodnocením výsledků dotazníkového šetření a odpověďmi 
na připomínky, které byly jeho součástí. Dále zastupitelé mluvili o 
některých tématech, které občany trápí (např. odpadové hospodář-
ství či vybudování chodníků). Paní starostka seznámila občany s 
prioritami investic, kterými by se obec chtěla v nadcházejícím roce 
zabývat. Jsme velice rádi, že se setkání zúčastnili občané obou na-
šich obcí a že vše proběhlo v klidné atmosféře. 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Na začátku prázdnin byl u obecního úřadu umístěn nový kontej-

ner pro zpětný odběr baterií a drobný elektroodpad. Občané mají 
možnost v rámci systému odpadového hospodářství vytřídit papír, 
plast (včetně drobných kovů z domácností – plechovky), sklo, textil, 
baterie a drobné elektrospotřebiče, léky i jedlé tuky a oleje. Upo-
zorňujeme občany, že nádoba na zpětný odběr použitých jedlých 
tuků z domácností NENÍ určena pro sběr nádob s vyjetými motoro-
vými oleji. Tento olej si musí každý motorista likvidovat sám (např. 
ve sběrném dvoře spol. AVE v Ústí n/L – Krásné Březno). Dále pro 
občany obec zajišťuje během sezóny žoky na biologicky rozložitelný 
odpad a mají možnost odkládat ořez z větví na místní „skládku“ u 
cyklostezky.  Během podzimu probíhá pravidelný svoz velkoobjemo-
vého a nebezpečného odpadu, kdy občané na určené místo mohou 
odložit i staré železo a šrot.

Prosíme občany, aby do kontejnerů vhazovali opravdu jen to, co 
je možné. Pokud nejsou např. kartony či PET láhve sešlapány, ne-
vejde se do nádoby už jiný papírový a plastový odpad. Místo na 

kontejnerové stání se tedy plní odpadem. Prosíme všechny občany, 
aby se snažili co nejvíce třídit a chovali se ohleduplně.

Náklady obce (k 31.9. 2024)
	 355.913, - Kč	 (SKO)
	 136.041, - Kč	 (Separovaný)
	  54.514, - Kč	 (Velkoobjemový + Nebezpečný)
	 16.314, - Kč	 (BRKO)
	 14.047, - Kč	 (Jedlé oleje)
	 1.452, - Kč	 (Textil)
CELKEM: 578.281, - Kč
Odměna EKO-KOM: 63.589, - Kč

Bohužel i příští rok se ceny společnosti AVE za jejich služby budou 
u jednotlivých komodit navyšovat. U některých separovaných složek 
až o několik stovek korun. 

MALOBŘEZENSKÁ ZVONIČKA
Na začátku prázdnin byla u vlakové zastávky umístěna nová dře-

věná zvonička. Proč právě dřevěná zvonička?  Součástí obce byl 
zvon historicky. Je zmíněný i v naší kronice. V roce 1917 byl v Ma-

lém Březně rakousko – uherskou 
vládou zrekvírován starý zvon 
a jeho kov byl použit na válečné 
účely. V důsledku toho byla obec 
až do roku 1924 bez zvonu. Oby-
vatelé Malého Března však toužili 
po novém zvonu stále intenziv-
něji. Obec však neměla volné fi-
nanční prostředky. Z toho důvodu 
uspořádaly ženy na nový zvon ve-
řejnou sbírku. Zvon byl objednán 
u zvonaře Herolda v Chomutově, 
který jej dodal v říjnu 1924. Ten-
to rok je to tedy 100 let. Proto se 
obec ve spolupráci se spolkem 
Naplno rozhodla zvon do obce 
opět vrátit. Zvoničku vyřezal umě-
lecký řezbář a restaurátor Petr 
Cmunt. Je vyřezaná z památné-
ho dubu, který rostl v Pertolticích. 

Kvůli zásahu bleskem musel být pokácený. Část památného kme-
ne byla použita na výrobu zvoničky umístěné zde v Malém Březně. 
Zvonička je vysoká 2 metry a váží přes sto kilogramů. Je ošetřena 
karbolineem – jantarový odstín. Jedná se o olejovou lazuru a chrání 
dřevo proti povětrnostním vlivům, UV a hnilobě. Zvon je vyhotovený 
od uměleckého kováře Jana Jarkovského. Okolí zvoničky se bude 
postupně upravovat a bude zde umístěna také informační tabule. 

SÁZÍME BUDOUCNOST
19. října pár dobrovolníků společnými silami vysadilo v naší obci 

v rámci náhradní výsadby několik stromů. Do výsadby se zapojilo i 
několik dětí, za což jsme velice rádi. Začali jsme v háječku u hřbi-
tova. Na tomto místě se naposledy vysazovalo před téměř padesáti 
lety. Než byl přivezen potřebný materiál, stihly se po několikáté do-

Dovolte mi popřát vám krásné vánoční svátky a mnoho zdraví 
v novém roce. Budu se na vás těšit 1. ledna 2025 na tradičním 
Novoročním ohňostroji, kde si můžeme osobně popřát. 
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sadit levandule u kapličky a několik druhů cibulovin v háječku. Díky 
darům místních občanů byly ke dvěma břízám vysazeny další dvě, 
dva dříny, ptačí zob a třešeň. Na své si tedy přijde i místní ptactvo. 
Pokračovalo se u vodárny směrem na Leštinu. K již zasazeným stro-
mům zde přibyl ořešák a švestka. 

Celou akci jsme ukončili u rybníku vysazením tří olší. Díky bagru 
byla práce snazší, přesto bylo potřeba promísit původní zeminu s 
novou, stromy ukotvit pomocí zatlučených kůlů a uvázat. Následně 
se udělal zálivkový okruh z mulče a pořádně se vše zalilo. Všem 
dobrovolníkům, kteří  se sázením pomáhali DĚKUJEME! Příští rok 
budeme pokračovat. 

S LAMPIONEM ZA MIKULÁŠEM
Poslední letošní akcí pro děti byl lampionový průvod obcí. Zahájili 

jsme ho na návsi Malého Března, kde se sešlo spoustu dětí se svou 
rodinou a s krásnými lampiony. Ty nám zářily na cestu obcí i po 
cyklostezce. Na ní čekalo pro děti překvapení. Mikuláš si nachystal 
úklid v pekelném altánu, kde děti musely naházet čertům uhlí zpět 
do kotle. Za odměnu si mohly u andělských křídel vzít zlatou čoko-
ládovou minci. Aby Mikuláš věděl, kdo se cesty za jeho družinou 
účastnil, musely se děti podepsat u kulturního domu. Na návsi už 
na všechny čekal teplý čaj a svařák. Jakmile dorazila poslední sku-
pina s lampiony mohl se rozsvítit vánoční stromek. Čas čekání na 
Mikuláše nám zpříjemnilo vystoupení místní mateřské školky. Paní 
učitelky si s dětmi připravily krásné básničky a písničky. Nakonec 
nastal čas, na který čekaly všechny děti. Přišel Mikuláš, anděl i čert 
a rozdali dětem nadílku. 

PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU V ROCE 2024
I letos jsme měli štěstí na skvělou podporu od Ústecké komunitní 

nadace, která nám přispěla částkou 4 000 Kč z fondu Chart Ferox. 
Tento sponzorský příspěvek nám umožnil zakoupit nové vybavení – 
tavné pistole a prodlužovací kabely. Díky těmto novým pomůckám 
mohou děti při našich akcích pracovat efektivněji, aniž by se musely 
střídat o jednu tavnou pistoli, a my už nemusíme na akce nosit vlast-
ní kabely. Všechny zakoupené věci jsme využili již při podzimních 
aktivitách, zejména při Dnu srdce.

Tuto akci jsme mohli uspořádat díky podpoře společnosti Spol-
chemie, která nám poskytla mini grant ve výši 4 000 Kč. Tato částka 
byla použita na nákup odměn pro účastníky dětské sportovní soutě-
že, což přispělo k radosti a motivaci všech zúčastněných.

Velké poděkování patří obci za její dlouhodobou podporu a také 
místním dobrovolným hasičům za jejich spolupráci.

Děkujeme všem, kdo nás podporují a pomáhají nám. Těšíme se 
na další společné akce! � Ing.Anna Peterová

Kulturní komise informuje o své činnosti
MILÍ OBČANÉ,

letošní rok se pomalu blíží ke konci, a tak bychom vám chtěli při-
pomenout společně prožité akce, které se od června uskutečnily. 

OBECNÍ VÝLET
V polovině června obec uspořádala výlet pro rodiny do zábavní-

ho parku v Milovicích. Děti měly možnost navštívit zemi plnou her, 
zábavy, stromů, zvířat a dětské fantazie. Mohly si vyzkoušet mnoho 
atrakcí a prolézaček, zajezdit si na miniautíčkách, nechat si namalo-
vat obličej, zařádit si ve vodním světě, prolézat podzemní chodby s 
baterkou a mnoho dalšího. 

Velkou zajímavostí byl i doprovodný program kejklíře či sokolníka. 
Věříme, že se výlet líbil a všichni si ho co nejvíce užili.

LÉTO V MALÉM BŘEZNĚ
Během letních měsíců měli občané možnost zhlédnout divadel-

ní představení pro děti i dospělé a jednu novinku z českých filmů. 
V červenci se na fotbalovém hřišti ukázalo Divadlo D3 z Karlových 
Varů se svým představením „Čarodějné bajky“. Představení mělo 
dvě části. 

Nejprve příběh o čaroději a kouzelném hrnci a poté následoval 
příběh o králici Alici a chechtavém stromu. Celé představení byla 
velká zábava. Některé děti si mohly dokonce i vyzkoušet začarovat 
někoho z hostů. 

Po divadelním představení následovalo srpnové promítání filmu 
„Deník alkoholičky“. Tento snímek přilákal mnoho návštěvníků, ne-

jen z našich obcích, ale také z okolí. A my jsme za to velice rádi. 
Děkujeme za zázemí Kiosku u Tůně a těšíme se na další spolupráci. 

UKONČENÍ LÉTA
1.září 2024 se uskutečnila další povedená akce – Závody na ko-

lech a Dětský den, který byl přesunut z původního termínu v červnu 
až na poslední prázdninovou neděli. Pro děti bylo připraveno několik 
stanovišť s úkoly, na kterých si mohly vyzkoušet svou trpělivost, tre-
fu i rychlost. Mnoho úsměvů na tváři vykouzlilo stanoviště se slalo-
mem na koni. Za každou splněnou disciplínu dostaly děti „peníze“, 
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které si mohly vyměnit za spoustu pěkných odměn. Dále si mohly 
vyzkoušet jízdu na šlapacích kárách, retro houpačky, skákací hrad a 
střelnici. Dětem i dospělým udělala velkou radost výborná zmrzlina 
či vafle. Největší radost udělali všem naši hasiči. Díky nim se totiž 
mohli všichni účastníci osvěžit krásně studenou vodou v kádi a pod 
proudnicí. Během odpoledne proběhly i očekávané závody na od-
rážedlech a kolech. Nejprve začali ti nejmenší, kteří se předvedli se 
svými odrážedly, po nich následovaly tři kategorie kol. Jak malí, tak 
velcí dali do svého výkonu to nejlepší, co se naučili. Těm nejlepším 
to zajistilo medaili, diplom a výhru ve své kategorii. Díky podpoře 
společnosti Koloshop získali malou odměnu všichni závodníci. Vý-
hercům i závodníkům gratulujeme! 

FILM VLNY 
Další zářijovou akcí bylo promítání filmu VLNY. Vstupenky do kina 

byly slosovatelné, byla připravena malá tombola, a tak si 10 diváků 
domů odneslo zajímavou cenu. 

PODZIM NA SÁLE
Jednu říjnovou sobotu se na sále kulturního domu v Malém Břez-

ně uskutečnilo Podzimní setkání a soutěž o nejlepší pokrm. Místní 
občané přinesli výborné pomazánky, likéry a také nějaké slané a 
sladké pohoštění. Během večera se ochutnávalo, hodnotilo a na-

konec vyhlašovalo. Ti nejlepší si odnesli odměnu a ostatní alespoň 
zajímavé chutě na jazyku. Večerem nás provázela kapela OLI, která 
je v obci známá již řadu let. I přes malou účast se akce podařila a 
všichni si večer náramně užili. 

RETRO DISKOTÉKA
V sobotu 16. listopadu zazněly na sále kulturního domu hity 80´a 

90´let.  K poslechu a tanci hrál celý večer slavné hity DJ Cihla. Bě-
hem večera bylo vylosováno pět výherců, kteří získali míchaný ná-
poj na baru zdarma a několik stylových doplňků.  Účastníci akce 
měli také možnost se vyfotit ve svých kostýmech ve foto koutku s 
rekvizitami. 

Veškeré fotografie z akcí naleznete na webových stránkách obce v 
sekci Vše o obci – Fotogalerie.

Rádi bychom Vás pozvali na tradiční Novoroční oh-
ňostroj, který se koná 1.1. 2025 od 18.00 hodin. První kul-
turní akce roku 2025, bude obecní ples. Ten se uskuteční 
25. ledna. Na všechny se v příštím roce moc těšíme a pře-
jeme klidné prožití vánočních svátků. � Kulturní komise
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(Pokračování na následující straně)

Stavební komise
Vážení občané našich obcí,
tento rok byl ve znamení dotažení veliké stavební akce“ Výstavba 

kanalizace a ČOV v Malém Březně“. To jste si samozřejmě všichni 
všimli. Chápeme, že jste občas byli nevrlí a byli jste omezeni v běž-
ném životě, jak na dodávkách pitné vody nebo občas někdo nemohl 
projet. Ale bez toho to občas nešlo, některé věci se na stavbě měni-
ly opravdu za chodu a proto občas některá informovanost nepadla 
na správnou půdu až k Vám. Ale akce tohoto rozměru vyžadovala i 
spolupráci občanů, což si velká většina dobře uvědomila a za to jim 
patří díky.

V rámci této akce se podařilo vyměnit i části vodovodů a na ka-
nalizaci jsme prodloužili maximálně kanalizační stoky, abychom při-
pojili co nejvíce občanů a celkové náklady na provoz rozprostřené 
na jednoho občana, byly co nejmenší. Nyní řešíme celou tuto akci 
dotáhnout po stránce dokumentace, což je také nelehký úkol. Jeli-
kož jsme spadli do nového stavebního zákona a týkají se nás, již 
známe těžkosti nového systému. Přípojky elektro pro ČOV a pro 
přečerpávací stanici kanalizace na hřišti se počítají již na roky, ale již 
se snad blýská na lepší časy. 

Z jara očekáváme, že se začnou připojovat občané, kteří zatím 
ke kanalizaci připojeni nejsou. Připojování máme schválené. Vlivem 
platnosti nového stavebního zákona odpadá povinnost projektové 
dokumentace na kanalizační přípojky občanů do délky 25 m.  Avšak 
musím to znovu připomenout, do kanalizace nemohou přijít dešťové 
vody z důvodu vypláchnutí bakterií z ČOV a nutnosti nasazovaní 
nových bakterií a startování provozu ČOV (zvýšené náklady na pro-
voz). Dešťové vody mohou přijít pouze do původní kanalizace smě-
rem na Děčín, která je v pravém chodníku směrem na DC, vyjma 
napojení bočních uliček, které jsou připojeny do nové kanalizace. 

Tento rok jsme počítali, že zvládneme ještě nový vrt na pitnou 
vodu v Leštině, ale bohužel zatím nemáme stavební povolení a pro-
to jsme nepřipravovali výběrové řízení na zhotovitele akce, akci tedy 
přesouváme do příštího roku 2025. 

Jak jste asi zaregistrovali, na nových asfaltových površích jsme 
byli nuceni opravovat havárie na vodě. Je to daň, že jsme všechny 
vodovodní řady nevyměnili i s kanalizací, ale tam jsme byli limitováni 

financemi. Poslední netěsnost, kterou provozujeme na vodovodním 
řadu je na úseku od býv. krámu v Malém Březně směrem k býv. 
kolíčkárně, z důvodu havarijního stavu vodovodního řadu, který je 
nutný vyměnit. Jsme se rozhodli v rámci plánované akce připravit ve 
výkopu i kanalizační řad, který se v budoucnu napojí na nový úsek 
kanalizace od býv. krámu ke školce. Na tuto akci čekáme na staveb-
ní povolení a rádi bychom tuto akci provedli v roce 2025. 

Na další rok máme naplánované tyto stavební akce:
Odkopání zadní stěny kulturního domu, oprava mostku MB, záze-

mí v Leštině pro volnočasové aktivity, výměna VO za LED
Projektové dokumentace: na zázemí na fotbalovém hřišti MB, ryb-

ník v Malém Březně, garáž pro technické zázemí obce.
� Stavební komise

Ilustrační foto  
(https://www.profivoda.cz/uvod/vrty-studny/vrtana-studna-na-klic/, 2024)

ŠKOLKA PLNÁ ZÁBAVY
„DEN S ŽIRAFOU“ ZAHÁJIL VE ŠKOLCE NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Dne 2. září 2024 se naše školka probudila do úplně žirafího rána. 
Na tento speciální „Den s žirafou“ se totiž každý malý školkáček 
vyzbrojil plyšovou žirafou. Plyšové krky se na děti smály již venku z 
oken, ale i v šatně – školka se stala královstvím dlouhých krků.

Ráno začalo „žirafí rozcvičkou“, kde se děti protahovaly, nataho-
valy, a snažily se být elegantní jako jejich plyšoví kamarádi. Násle-
dovaly tanečky, kde se každý malý tanečník (a jeho žirafa) snažili 
svým vystoupením co nejvíce zaujmout. Ale nejen pohyb byl sou-
částí dne – na programu bylo i žirafí počítání, měření a pečlivé po-
rovnávání všech žiraf, co s dětmi dorazily. A protože žádný dlouho-
krký kamarád nesmí zůstat bez střechy nad hlavou, pustili se malí 
stavitelé do velkého úkolu: stavby žirafích domečků. Pod rukama 

těchto architektů vznikly žirafí domy všech velikostí a tvarů, od útul-
ných skrýší až po celé žirafí vily. První školní den s žirafím šarmem 
byl milým startem do nového školního roku!

„BRAMBOROVÝ DEN“ 
V září jsme to ve školce rozjeli na plné brambory – měli jsme totiž 

Bramborový den! 
Děti dorazily v hnědém oblečení, aby ladily s naší hlavní hrdinkou 

– bramborou. 
Každý si přinesl dva bramborové kamarády a ty se nám hodily 

hned od začátku. Povídali jsme si o životě brambor, vybarvovali 
jsme bramborové omalovánky. Pustili jsme se 

do velké společné koláže: „Bramborové pole“, při které děti malo-
valy, stříhaly i lepily. A co by to bylo za Bramborový den bez pořád-
ných her? Brambory se kutálely všemi směry a některé zvládly i kotr-
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melce! Když jsme brambory dostatečně unavili, proměnily se pod 
rukama dětí na bramborové lodičky, zvířátka, dokonce i postavičky. 
A co bylo k obědu? To jistě uhádne každý :) Zkrátka – ve školce ten 
den brambory opravdu zářily!

SPOLEČNÉ PODZIMNÍ TVOŘENÍ RODIČŮ A DĚTÍ 
Ve středu 16. listopadu se ve školce konalo podzimní odpoledne 

plné tvoření a úsměvů. Děti se svými rodiči dostaly za úkol ozdobit 
dřevěného skřítka, který měl být pravým symbolem podzimu. A že se 
do toho pustili s nadšením, to bylo vidět na každém kroku!

Na stolech se objevily štětce, pestré barvy, lístečky a lepidla. Dět-
ské ručičky pracovaly pilně, ale občas na scénu musely nastoupit i 
šikovné ruce rodičů. Společně tak vznikala společná dílka a brzy na 
nás vykukovali podzimní skřítkové ze všech stolečků.

Po veselém tvoření čekalo rodiče překvapení v podobě krátkého 
vystoupení, ve kterém děti předvedly, co se od září naučily o pod-
zimu. Básničky, písničky, a dokonce i taneček na téma barevných 
listů a pestrosti přírody. Rodiče sledovali své děti s úsměvem na 
rtech a potleskem ocenili každý jejich výstup. Podzimního skřítka 
si děti odnášely domů a určitě ho někde postavily doma na stolek 
nebo poličku.

„STRAŠIDÝLKOVÝ DEN“ PLNÝ LEGRACE A TAJEMNA 
Naše mateřská školka se proměnila ve svět plný malých straši-

del, duchů, čarodějnic, kostlivců a dalších kouzelných bytostí. Nej-
prve jsme se všichni představili na strašidelném molu. Pak jsme se 
rozdělili do dvou týmů: černých a oranžových. Začalo velké sbírání 
dýní, kde každý tým závodil, aby v daném čase nasbíral co nejvíce 
dýní své barvy. Děti pobíhaly, hledaly, a sbíraly dýně, až se jeden ne-
stačil divit. Oba týmy bojovaly o vítězství statečně a s odhodláním.

Potom přišla na řadu strašidelná ulička – dlouhá a temná, jen jem-
ně osvětlená a všude kolem se ozývaly tajemné zvuky. Sice se nás 
strašidla snažila trochu polekat, ale děti je rychle přelstily! Nakonec 
uličkou prošel každý s úsměvem a hlavně bez strachu.

Se strašidýlkem Emílkem jsme si zahráli pohybovou hru, při které 
se děti proměnily v hopkající a křičící strašidýlka. A co ještě? Děti 
si vyrobily strašidla z lízátek, která si mohly později odnést domů. 
Nechyběl ani pokus, kdy jsme vystřihli malá strašidla z ubrousků, 
malovali fixou konce šatů a pak je namočili do vody. Sledovali jsme, 
jak se barvy po šatech rozlily, až to vypadalo jako opravdová kouzla!

A po všem tom čarování přišel čas na malé občerstvení – stra-
šidelné brambůrky, které dodaly našim strašidlům energii na další 
hry. Na konci dne se děti s úsměvem rozloučily a Strašidýlkový den 
uložily do vzpomínek. Kdo ví, třeba se zase za rok objeví!

„DÝŇOVÝ TÝDEN“ V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Naše mateřská škola se poslední týden v říjnu změnila na dýňové 

království plné barev a smíchu! V rámci tradičního Dýňového týd-
ne se děti pustily do zkrášlování dýní, až z toho měla celá školka 
halloweenovou atmosféru.

Zapomeňte na vyřezávání dýní! Letos jsme se rozhodli jít jinou 
cestou a dětem jsme dali do ruky štětce a akrylové barvy. Výsledek? 
Dýně s výrazem rozzuřeného strašidla, pestrý strašidelný hrad, a 
dokonce dýně přeměněná na netopýra – a to vše v malířském stylu 
našich nejmenších! „Paní učitelko, jak se maluje strašidlo?“ zeptal 
se jeden z umělců a za pár minut už měl jeho dýňový obličej místo 
očí dva velké zářící puntíky.

Dýňový týden jsme doplnili i dalším programem – zpívali podzimní 
písničky, děti dýně přeskakovaly, obíhaly, posílaly si je nad hlavou 
i pod nohami. Dýňový týden přinesl dětem nejen zábavu, ale i po-
řádnou dávku tvořivosti a dobré nálady. A paní učitelky? Ty už teď 
plánují, jak příští rok překonají tohle umělecké bláznění!

MYSLIVEC A LES - BESEDA 
Jedno listopadové dopoledne v naší školce bylo neobvyklé – z 

lesa k nám zavítal opravdový myslivec! S kloboukem, zelenou ka-
mizolou a tajemným batohem, ze kterého kousek trčel… paroh. My-
slivec zahájil besedu a začal vyprávět o lese, zvířatech a o tom, 
proč myslivci v lese nosí zelené a hnědé oblečení. Vzrušení se dalo 
krájet, když z batohu vytáhl opravdové jelení parohy! Děti oči na-
vrch hlavy, zatímco myslivec vysvětloval, jak si jeleni mezi sebou 
měří síly. Po celý čas jsme se seznamovali s životem zvěře – kde 
bydlí, čím se živí, jak vypadá liška, srnka, divočák, a dokonce i rys. 
Myslivec trpělivě vysvětloval, co v lese dělá on a jak se o zvířátka 
stará. Děti se zaujetím poslouchaly a padlo i několik vážných dota-
zů. Nakonec přišla chvíle, kdy si děti mohly parohy potěžkat, někteří 
možná čekali, že parohy budou o dost lehčí. Ale i tak si je každý 
chtěl zkusit a představoval si, že je na chvíli jelenem. Myslivec se 
jen usmíval a přikyvoval.
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Na závěr myslivec poděkoval a slíbil, že když budou děti opravdu 
hodné, možná příště přinese i pravé lesní trofeje. Takže teď už jen 
doufáme, že některé ty lesní příběhy možná uvidíme na vlastní oči!

 
KDYŽ MIKULÁŠ ZAVÍTAL DO ŠKOLKY

Letos k nám do školky zase dorazila slavná trojice – Mikuláš, 
anděl a čert. Ranní atmosféra byla napjatá! Děti přemýšlely, jestli 
někdo z nich náhodou neskončí ve „speciálním pytli“, který si čert 
přinesl na zádech. Byla tu jedna věc, na které se všichni shodli: „Já 
jsem byl letos strašně hodný!“ Samozřejmě. Čert pro všechny hned 
v úvodu předvedl děsivý úšklebek, ale brzy děti přesvědčil, že je to 
čertík dobrák a popleta. Anděl zatím rozdával úsměvy a pochvaly na 
všechny strany. Mikuláš se posadil do čela, povídal dětem o pěkném 

a nesprávném chování a děti hned slibovaly nemožné.  Čert se chví-
lemi chytal za hlavu, když slyšel o všech těch slibech, že „už nikdy 
nezapomenu uklidit hračky“ nebo „příště určitě dojím tu polívku“. Mi-
kuláš si vše zapisoval, možná i s poznámkou „uvidíme příští rok.“ A 
pak přišla ta nejlepší část – nadílka! Básničky a písničky předvedly 
děti bez zaváhání, proto sáhl Mikuláš do košíku a vytáhl tentokrát 
zdravé, sladké poklady. Čert se na chvilku zamračil, když viděl, kolik 
dětí dostává dobrůtky, ale nakonec se i on usmál. Mikuláš nadšeně 
pozoroval, jak se děti radují.

Až si děti vyzvedly všechny sladkosti, zůstaly ještě chvíli s čer-
tem, který na závěr zopakoval své strašidelné mručení, na což děti 
reagovaly smíchem. Anděl na závěr zamával a Mikuláš si s dětmi 
plácnul „na příští rok!“� Jiřina Haasová

Kronikářské okénko
Příjemné odpoledne plné vzpomínek a divadelního kouzla v Ma-

lém Březně
V sobotu 23. listopadu se na sále kulturního domu v Malém Břez-

ně sešlo téměř 60 občanů všech věkových kategorií, kteří si přišli 
užít příjemné odpoledne plné vzpomínek a zajímavých příběhů. Se-
tkání, které jsem měla tu čest uspořádat, nabídlo návštěvníkům po-
hled do historie naší obce a připomnělo vzácné okamžiky obecních 
událostí, které již patří minulosti.

Hned při příchodu na všechny dýchla dobová atmosféra. Velko-
formátové fotografie, hudba ze 40. a 50. let a nazdobený prostor 
nás všechny přenesly do dávných časů. Co vše si mohli účastníci 
prohlédnout? Například různé pohledy na Malé Březno od počátku 
20. století až po 60. léta, krásné hrázděné domy, které dnes již nee-
xistují, či fotografie z již dávno zaniklých obcí Přerova a Vitína.

Zájemci o historii také mohli diskutovat nad fotografiemi z velkých 
povodní na Lučním potoce v Malém Březně a Leštině, nebo zavzpo-
mínat na zaniklé stavby, které tu kdysi stávaly. K tomu všemu si 
návštěvníci mohli vychutnat širokou nabídku nápojů a vynikající ob-
čerstvení od místních děvčat, což přispělo k pohodové atmosféře.

K večeru se na scéně objevil děčínský divadelní spolek Karla 
Čapka. Jeho herci nás svým vystoupením „Popel a pálenka“ nejen 
překvapili, ale i skvěle pobavili. Diváci je odměnili nejen potleskem, 
ale i příspěvkem do klobouku, což svědčí o tom, že jejich výkon byl 
opravdu výjimečný.

Tato akce, zaměřená na diskuse o dávných časech a vzpomínky 
na naše společné kořeny, pokračovala až do pozdních večerních 
hodin. Bylo krásné sledovat, jak si všichni užívali společné chvíle a 
vzpomínali na staré časy.

Ráda bych poděkovala obci za podporu při organizování tohoto 
setkání, děvčatům, která mi pomohla s přípravami, a všem, kteří se 
ochotně podělili o své vzpomínky a fotografie. Vaše příspěvky byly 
nezbytnou součástí tohoto krásného odpoledne.

Na příští rok už mám v plánu další akce, které vás jistě zaujmou 
a přiblíží ještě více zajímavých historických momentů našich obcí. 
Těším se na Vás a přeji Vám krásné svátky!

Vaše kronikářka, Adéla Pišlová



8

(Pokračování na následující straně)

Spolek NAPLNO opět informuje…
… od června se toho událo celkem dost, pojďte se na to s námi 
podívat.

STEZKA SUPERHRDINŮ: KDO SE POSTAVIL VÝZVÁM 
V HORKÉM ČERVNOVÉM DNI?

Na konci června se konala Stezka superhrdinů, která se opět 
uskutečnila v malebném prostředí od návsi a kolem rybníka. Téma 
superhrdinů přilákalo nejen děti, ale i jejich rodiče, kteří se přišli po-
dívat, jak se malí účastníci popasují s nástrahami připravenými su-
perhrdiny.

Na stezce na účastníky čekalo pět stanovišť, na nichž si děti moh-
ly vyzkoušet sílu, rychlost, odvahu i soustředěnost. Každé stanovi-
ště bylo tematicky zaměřeno na jednoho ze známých superhrdinů, 
a tak si děti mohly „zahrát“ na svého oblíbeného hrdinu – ať už šlo 
o boj se zločinem, nebo plnění náročných úkolů, na které si musely 
vyhrnout rukávy.

Kromě těchto pěti stanovišť byly pro děti připraveny ještě dvě bo-
nusová místa, která doplnila celou akci. Každý malý účastník, který 
úspěšně dokončil výzvy, obdržel drobnou odměnu, která mu připo-
mínala jeho superhrdinské úspěchy. A protože nás červnové slunce 
nešetřilo, na závěr akce čekal na všechny účastníky osvěžující na-
nuk přímo u kiosku. V horkém počasí tak byla tato sladká odměna 
příjemnou třešničkou na dortu.

LETNÍ BRIGÁDA U RYBNÍKA: PRÁCE, ZÁBAVA 
A NOVÝ PŘÍRŮSTEK 

V červenci se skupina devíti odhodlaných dospěláků a několika 
dětí znovu sešla, aby přiložila ruku k dílu a pomohla zkrášlit okolí 
rybníka. Letní brigáda, která se už skoro stala už tradicí, měla za cíl 
obnovit a zlepšit prostor kolem místa, které navštěvují nejen místní 
obyvatelé, ale i turisté například při cestě na zastávku lokální dráhy.

Prvním krokem bylo srovnání terénu, který po čunících, kteří zde 
pobíhali, potřeboval trochu úpravy. Poté následovalo ukotvení od-
padkových košů a informačních cedulí, které byly po kácení stromů 
potřeba znovu umístit na své původní místo.

Velkou pozornost si zasloužila také úprava okolí hracích prvků. 
Vysoký plevel mezi špalíky na skákání a aligátorem byl odstraněn, 
aby si děti mohly v bezpečí užívat hru. Další důležitou součástí bri-
gády bylo umytí altánku a klouzačky.

Největší radost nám však přinesla instalace nové naučné tabule, 
která byla získaná díky štědré podpoře nadace darujme.cz. Tato ta-
bule je součástí vzdělávací stezky a nabídne návštěvníkům zajíma-
vé informace o koloběhu vody v přírodě.

Během brigády si práci užíval i malý Pepíček, který se nenechal 
zaskočit letním vedrem a během chvilky nepozornosti si užil koupání 
v rybníce. Tento malý zážitek si bude pamatovat dlouho.

Letní brigáda u rybníka opět ukázala, jak skvělé je spojit síly a 
vytvořit z našeho okolí ještě hezčí místo pro všechny. Díky nadšení 
a obětavosti místních se tak prostor kolem rybníka opět proměnil v 
příjemné místo, které budou lidé rádi navštěvovat i v dalších letech.

začátku. Akce, která se konala v naší obci na fotbalovém hřišti, od-
startovala opravdu bombově – a to doslovně. Po uvítání všech pří-
tomných sousedů a návštěvníků probíhalo vyhlášení letní soutěže v 
hledání „bomb“.

Po vyhlášení soutěže se program naplno rozjel. Ať už šlo o malé 
nebo velké, každý si přišel na své. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet 
spoustu aktivit, které byly zaměřeny na zábavu, kreativitu i pohyb. 
Vytváření malých i velkých bublin patřilo mezi oblíbené činnosti, kte-
ré fascinovaly jak malé, tak velké účastníky. Dalšími atrakcemi byly 
střelba ze vzduchovky a lukostřelba na terč, které prověřily nejen 
šikovnost, ale i trpělivost všech soutěžících.

V rámci akce se představila i Policie České republiky, jejíž stánek 
byl otevřen pro všechny, kteří se chtěli dozvědět více o práci policis-
tů a kteří si chtěli prohlédnout policejní vybavení. Děti se také moh-
ly nechat namalovat na obličej, vytvořit si vlastní srdíčko v dílničce 
nebo zatloukat hřebíky do špalku. Velkým zážitkem pro návštěvníky 
byla ukázka městské policie se služebními psy. Vycvičit takového 
pejska není totiž vůbec žádná legrace a zabere spoustu času. 

Pro milovníky balónků byla připravena zábava s Balónkovou Evič-
kou, která pro děti nafukovala a motala barevné balónky do tvarů 
různých zvířátek. K tomu všemu nechyběl ani výborný burčák, který 
byl vítaným osvěžením pro všechny dospělé.

Program byl skutečně pestrý a zaměřený na všechny věkové ka-
tegorie. Kromě zábavy si účastníci mohli ověřit svou kondici v rámci 
sportovní soutěže zaměřené na zdravý životní styl. Po fyzických ak-
tivitách bylo možné si nechat změřit krevní tlak, což bylo příjemným 
a užitečným doplňkem celé akce.
Den srdce tak opět přinesl skvělé chvíle, které spojily zdraví, radost, 
sousedskou pohodu a zážitky pro celou rodinu. 

STRAŠIDELNÁ STEZKA OPĚT POTĚŠILA VŠECHNY 
NÁVŠTĚVNÍKY

Loni jste nám na sociálních sítích psali o česká strašidla a my 
jsme se rozhodli vaše přání vyslyšet. Letos jsme pro všechny malé i 
velké milovníky tajemna připravili opět nezapomenutelnou strašidel-
nou stezku. A co všechno na ní děti čekalo?

Na stezce se objevili ti nejznámější i nejzajímavější strašidelní 
obyvatelé českých legend: bludička, vodník, bílá paní, ježibaba, hej-
kal, jezinka, meluzína a klekánice. Každá z těchto postav měla pro 
děti připravený úkol – od logických hádanek po sportovní výzvy. Děti 
se tak mohly nejen bát, ale také se pěkně pobavit a zapojit svou 
šikovnost a odvahu.

Ačkoliv stezka byla otevřena ještě za světla, spousta odvážlivců 
si nechala dobrodružství na večer, kdy tma a tajemné postavy do-
dávaly atmosféře ještě více kouzla. Velkou třešničkou na dortu bylo 
vystoupení vyhlášeného fakíra Ben Ghan Zahrádky u kiosku. Jeho 
neuvěřitelné číslo, při kterém se dech tajil nejen dětem, ale i do-
spělým, nám zůstane v paměti určitě dlouho. Kdekdo cestou domů 
přemýšlel, jak své triky a kouzla prováděl. 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem strašidlům, která se posta-

DEN SRDCE: OSLAVA ZDRAVÍ, ZÁBAVY A SOUSEDSKÉ 
POHODY

Letošní ročník oslavy Mezinárodního dne srdce přinesl nezapo-
menutelný zážitek pro všechny účastníky, a to hned od samotného 
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rala o úžasné kostýmy a atmosféru a Romanovi a Gabče za poskyt-
nutí azylu u kiosku, bez kterých by se celá akce nemohla uskutečnit.

Těšíme se na další ročník, kdy zase společně prožijeme spoustu 
strašidelných, ale i zábavných chvil!

DRAKIÁDA PRO VŠE, CO LETÁ: SKVĚLÉ PODZIMNÍ 
SETKÁNÍ U LABE!

Už po čtvrté jsme se sešli u Labe na poli, abychom společně osla-
vili krásné podzimní odpoledne plné letu draků, zábavy a dobrého 
jídla. 

Více než třicet dětí, jejich rodičů a kamarádů se vrhlo na pouštění 
draků, kteří se vesele vznášeli na podzimním nebi. Kromě toho si 

děti mohly vyzkoušet kreslení vlastního draka nebo si vyrobit malou 
vlaštovku, a tak jsme měli opravdu bohatý program. Nechyběla ani 
soutěž v hodu vlaštovkou a nejvýše vzlétlý drak. 

A co by to bylo za akci bez dobrého občerstvení? Pro všechny byly 
připravené buřty na ohni, pečené brambory v alobalu s dipem a vý-
borné svatomartinské rohlíčky od babi Helči a různé výborné buch-
ty od úžasných maminek. Samozřejmě na zahřátí nechyběl i horký 
svařák a čaj. Všichni jsme si užili příjemnou atmosféru a spoustu 
smíchu.

Po náročném odpoledni odcházely děti domů pěkně vyvětrané, 
s úsměvem na tváři a parádní čepicí na hlavě. Sousedské setkání 
bylo prostě skvělé a těšíme se na další ročník!

Záchrana božích muk.
Chráníme naše kulturní dědictví

Milí přátelé,
jak jistě víte, naše krásné okolí je plné historických pokladů, které 

nám připomínají minulost a tradice našich předků. Mezi těmito po-
klady nechybí ani boží muka, která jsou nedílnou součástí krajinné-
ho rázu. Tato malá, ale významná díla nejen vyprávějí o duchovní 
tradici, ale také o historii našich předků. A právě proto je naším úko-
lem je chránit, obnovovat a předávat dál.

V posledních měsících jsme se rozhodli zaměřit na záchranu bo-
žích muk v Malém Březně a Leštině. Tyto historické sloupky, které 
často podléhají zubu času, si zaslouží naši pozornost, abychom je 
zachovali pro další generace.

CO JSME JIŽ UDĚLALI?
Na začátku jsme se pustili do důkladné prohlídky a dokumenta-

ce stavu jednotlivých božích muk. Spolupracovali jsme s historiky, 
restaurátory a památkáři, kteří nám pomohli zhodnotit, jaké opravy 
jsou nutné. Díky podpoře Nadace Via, Nadace Ústecká komunitní a 
sbírce na darujme.cz, do které jste přispěli i Vy, naši milí sousedé, se 
nám podařilo získat potřebné prostředky.

Od října se intenzivně pracuje na obnově jednoho z božích muk v 
Malém Březně. Pan Josef Sotona s maminkou pravidelně jezdí na 
místo a pečlivě opravují sloupek. Opravený je už podstavec, slou-
pek je nyní opět rovný a směřuje kolmo k nebi. V posledních dnech 
se také modelují drobné detaily – rámečky a ratolesti. Zatímco oni 
pracují na sloupku, pan doktor Šerák ve slévárně opravuje křížek s 
Ježíšem, který se bude tyčit ve vší parádě na vršku sloupku.

CO NÁS ČEKÁ?
Práce sice pokračují, ale rozhodně není hotovo! Ale až bude ho-

tovo, chceme tento významný okamžik ještě více oslavit, proto už 
teď plánujeme sousedské setkání u příležitosti svěcení křížku. O 
termínu Vás včas informujeme. V příštích měsících pak budeme po-
kračovat v opravě božích muk v Leštině u silnice.

A CO MŮŽETE DĚLAT VY?
Pokud máte chuť se zapojit do dalších prací, každá pomoc se 

počítá! Ať už to bude úprava terénu kolem sloupků, sázení kytiček 
nebo jakákoli jiná aktivita – společně můžeme chránit naše kulturní 
dědictví pro budoucí generace.

Děkujeme všem, kteří nám už pomohli a těšíme se na další spo-
lupráci. Každá opravená boží muka jsou krokem k uchování našich 
tradic a spojení s minulostí. 
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Akce Sboru pro občanské záležitosti na rok 2025
- Bazárek
- Vítání občánků
- Setkání se známou osobností

VŠEM NAŠIM MILÝM OBČANŮM 
POSÍLÁME RECEPT K RANNÍ KÁVIČCE.
Rychlá ořechová bábovka
- 1 hrnek mletých ořechů
- 1 hrnek hladké mouky
- 3 vejce
- ¾ hrnku cukru
- ½ hrnku oleje
- ¾ hrnku mléka
- vanilkový cukr
- prášek do pečiva
- trochu rumu
Vše smíchat dohromady, upéct.
Dobrou chuť!

SPOZ přeje všem krásné prožití 
vánočních svátků a hodně štěstí 
a zdraví v novém roce

Druhý ročník bazárku se vydařil
V listopadu se konal druhý ročník bazárku všeho možného,  oblečení,  knihy, hračky, 

porcelán – to co doma někomu překáží a druhému udělá radost. Takže ceny se pohybovaly 
od slova zadarmo a max. za 50 Kč. Lidí se sešlo o malinko víc než na první ročník, přesto 
bychom uvítali na příštím bazárku více návštěvníků.  Další ročník se uskuteční na jaře.

Děkujeme všem, kdo nás navštívil a také všem, kteří své zboží nabízeli.

V prvním pololetí 2025 oslaví životní jubilea tito naši občané
LEDEN 
Chvojka Milan
Knotek Josef
Grivalský Jozef
Nosková Jarmila
Vydlák Jaroslav

ÚNOR
Terč Miloslav
Kuchyňka Jan
Karas Miloslav
Knotková Květa

BŘEZEN 
Aulická Marta
Klemerová Jaroslava

DUBEN
Hanzlíková Naděžda
Jaroušková Hanalora
Šabatka Karel

KVĚTEN 
Dobiášová Alena

ČERVEN 
Ivkovičová Božena

V TABULCE VPRAVO JE PROVOZ V MÍSTNÍ ZÁKLADNÍ 
KNIHOVNĚ V MALÉM BŘEZNĚ  

Milé čtenářky, milí čtenáři 
a návštěvníci místní knihovny,

po dvouleté činnosti ve funkci knihovníka ukončuji 
své působení a postupuji tuto činnost někomu mlad-
šímu a perspektivnímu.  Rád jsem se s Vámi každou 
druhou středu setkával a snažil se Vám pomoci s vý-
běrem zajímavých knižních novinek. 

Bylo mi s Vámi fajn.

Do nového roku 
Vám přeji hlavně 
pevné zdraví 
a pohodu při čtení 
oblíbených knih.�

Váš knihovník 
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Rok 2024 u Šikuláčků
Jako každý rok, byl i tento plný akcí. Ve zkratce Vám je předsta-

víme. Akce, které pořádáme pro všechny děti z našich obcí mají již 
mnoholetou tradici. 

Rok vždy začínáme Tříkrálovým průvodem v maskách, dále ná-
sleduje masopust, ten je vždy na celý den v sobotu. Po začátku škol-
ního roku procházíme vesnicí jako Malobřezenská strašidla. Během 
těchto akcí rozdávají děti jako poděkování za koledu drobné dárky 
z naší dílničky.

Na Den matek jsme si udělali procházku po vesnici a roznesli do 
schránek jehelníčky ve tvaru kloboučků, protože na setkání OÚ ne-
jsou všechny maminky a babičky, tak aby jim to nebylo líto.

Šikuláčkové se scházejí na pravidelných schůzkách v pátek od 
15:30 hod. v klubovně na Obecním úřadu. Někteří odcházejí v 17 
hod. na schůzku hasičů a ostatní vyrábí do 18 hod.. Jednou v měsíci 
se po 17 hod. scházejí i maminky či babičky.

Na jednotlivých schůzkách děti vyrábí z různých materiálů. Zku-
sili si např. dekorace, šperky, loutky, nákupní tašky, hodiny. Děti si 
vyrobily i hračky, skřítky, svíčky, pralinky, obaly na knihy, kasičky aj.. 
Je toho mnoho, co se děti již naučily a získaly mnoho dovedností. 
Snažíme se, aby je to bavilo, což se nám snad zatím daří.

Atmosféra schůzek je pohodová a nejenom dětem se nechce 
domů, ale i maminky většinou odcházejí v 21:30 hod a těší se na 
příští vyrábění.

Letos jsme bohužel ze zdravotních důvodů nemohli uvítat v naší 
dílničce na pravidelných návštěvách děti z MŠ Hvězdička. To nás 
moc mrzí, ale doufáme, že toto již v Novém toce 2025 napravíme a 
děti k nám budou opět chodit.

Za ta léta, co kroužek existuje, jsme ještě ani jeden výrobek nevy-
ráběli znovu. Snad jen pralinky se budou vyrábět opakovaně, jsou 
opravdu moc jedlé, tak dětem nemůžeme vzít tu radost a odepřít jim 
ochutnávání čokolády při výrobě.

Protože vyrábění děti moc baví, těší se na ně, jejich výrobky jsou 
moc krásné a je z nich skvělá parta, která se bez ohledu na věk 
účastníků vždy ráda sejde a něco podnikne, práce baví i nás. Ne-
smírně si vážíme přátelských vztahů mezi dětmi, jejich vzájemné po-
moci a ohleduplnosti i těch starších k mladším. Během her či výzev, 
které mají rádi, jsme několikrát zažili nesmírnou podporu těch vel-
kých k mladším. Často obětovali i svou výhru či upravili pravidla pro 
radost těch mladších, že si něco vyzkoušeli. Je nesmírně potěšující 
vidět, že nemusíte někomu říkat, aby pomohl, ale děti si pomáhají 
bez výzvy sami.

Letošní tajný výlet Šikuláčků se konal na památnou horu Říp. Děti 
i přes velkou nepřízeň počasí (sněháńky, přeháňky, vítr) se zacho-
valy jako hrdí Češi, a i za pomocí občerstvení a řízků horu zdolali. 
Součástí byl i kvíz z historie a pověstí, který pro ověření znalostí 
maminek, tatínků, babiček a dědečků vzaly děti škodolibě domů. Z 
Řípu se děti, samozřejmě pěšky dopravily do Roudnice nad Labem, 
kde u našich přátel rodiny Hanušů opekly buřty, občerstvily se a po-
silnily před cestou n vlak domů. K našemu velikému překvapení, 

zde po tomto pochodu, děti skončily na trampolíně, houpačkách či s 
fotbalovým míčem.

Děti, ač fyzicky náročný pochod, na horu Říp tak zaujmul, že si od-
hlasovaly, že chtějí takovéto výlety zařadit do činnosti. Proto se Ši-
kuláčkové domluvili, že se několikrát do roka, bez ohledu na množ-
ství i počasí sejdou, a podniknou celodenní výlet (sobota, neděle 
či v den prázdnin). Jak řekli, tak se již stalo a šli jsme spolu na 
Hazenburk. Ač někteří pro nemoc nemohli, sešlo se 16 nadše-
ných dětských účastníků. Výlet zpestřený o houbaření, opékání 
špekáčků, jablek, marshmallow či vodu z lesní studánky, jsme 
bez ztrát a ohledu na věk zvládli. A děti se utvrdily, že v těchto vý-
letech chtějí pokračovat, proto jsme jej zařadili i do další činnosti 
v roce 2025.

A určitě nesmíme vynechat ani velice oblíbené přívesnické tábo-
ry. Pořádáme jarní a letní.  Součástí letních přívesnických táborů 
je i noční bojová hra. Zde bychom velmi rádi ocenili výkony nejen 
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nejstarších, kteří ukázali zdatné dovednosti 
zcelit a vést své týmy, a to bez ohledu na ná-
ročnost, ale ráda bych zde vyzdvihla výkon 
našich nejmladších. Kdy naši junioři jako 
Vojtík a Jaroušek Mácha byli rovnocennými 
soupeři těch velkých, které svou odvahou v 
noci často i překvapili. V rámci letních táborů 
si děti něco vyrobí, zahrají, uvaří, plní různé 
výzvy a dovolujeme si říci, že si užijí spoustu 
zábavy. Letošním hitem byla asi barevnost 
palačinek (červené, zelené, modré), které 
pro své kamarády připravil Kuba Kotlík. Na 
jarním táboře si hrajeme také hry, ale přede-
vším si děti něco i ukuchtí. Těší nás zprávy 
od maminek, jak se děti ujišťují, že jsou při-
hlášené a odpočítávají do začátku, a to čas-

to už v září na letní tábor.
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nám 

pomáhají a fandí. Především musíme po-
děkovat našim příznivcům, a to konkrétně: 
Za krásné chůdy, pomoc při úpravách a 
technické pomoci-panu Daňhelovi. Manže-
lé Šabatkovi nám dali bazén pro příští tá-
bory. Manželům Hrickovým za talíře, hrnky 
a skleničky. Panu Novákovi za pomoc při 
přípravě táborů, brambory, napouštění ba-
zénu i dovoz obědů. Našim milým kamará-
dům Ohnivákům, kteří nám opět předvedli 
krásnou šou. Panu Hrdličkovi, který je se-
známil děti s chovem a výchovou někte-
rých druhů ptáků a umožnil jim vzít do ruky, 
pohladit  a vyfotit se se sovou Cipískem či 

kánětem Buenem. Panu majiteli i kuchařům 
z restaurace Labská bašta, kde vaří dětem 
výborné obědy na jarní a letní táborová se-
tkání. Paní Mikšovské, která dle dětí peče 
nejlepší bábovky a dobroty. Také nechce-
me zapomenout s poděkováním všem ob-
čanům Malého Března, kteří nám fandí. 
Děkujeme Vám všem za Vaši podporu, moc 
si jí vážíme.

Uvítáme nové zájemce, děti mladší 7 let 
(než si zvyknou) s doprovodem (rodič, ba-
bička), ostatní děti i bez doprovodu. Mamin-
ky i babičky mohou také bez doprovodu. Tě-
šíme se na nové členy- přijděte.

Na další akce a spolupráci se těší 
Šikuláčkové.

Finanční výbor
Vážení občané, dovolte, abych Vás informovala o dosavadní čin-

nosti finančního výboru obce Malé Březno.
Finanční výbor provedl dne 1.10.2024 kontrolu účetnictví Mateř-

ské školy Hvězdička za 1. pololetí roku 2024, z pozice zřizovatele. 
Za přítomnosti zástupkyň MŠ Hvězdička, které nám poskytly plnou 
součinnost,  došlo ke kontrole účetních dokladů a čerpání příspěvku 
ve výši 550 000Kč na provoz, poskytnutý obcí Malé Březno. Kon-
trolou nebyly shledány žádné nedostatky závažného charakteru a 
příspěvek byl k 30.6.2024 vyčerpán do výše 262 432,27Kč.  Celkový 

stav finančních prostředků k 30.6.2024 činil 1 237 194,69Kč.
Dne 30.9.2024 byla provedena kontrola účetnictví obce Malé 

Březno za 1. pololetí roku 2024. Finančnímu výboru byly předloženy 
požadované doklady. Kontrola byla zaměřena na hospodaření obce 
s majetkem a finančními prostředky obce.  I v tomto případě nebyly 
shledány žádné nedostatky. 

Celkový stav finančních prostředků obce Malé Březno k 30.6.2024 
by ve výši 8 563 305,38Kč.

Ráda bych Vám za finanční výbor popřála poklidné Vánoce, hod-
ně zdraví a spokojenosti v novém roce.

Za finanční výbor – Renáta Luptáčiková

PŘEHLED ZÁSAHŮ JSDH MALÉ BŘEZNO ZA ROK 2024 
1/2024 - DOPRAVNÍ NEHODA SE ZRANĚNÍM 

Dne 25. 1. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Ústí nad La-
bem, JSDH Velké Březno, PČR a ZZS UK na dopravní nehodu do 
obce Malé Březno. Průzkumem bylo zjištěno, že se jedná o nehodu 
tří osobních automobilů. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v 
počtu 1+1 zasahujících hasičů. 

2/2024 - POŽÁR - POLNÍ POROST, TRÁVA 
Dne 26. 3. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín a PČR 

na požár lesního porostu do obce Těchlovice. Po příjezdu na místo 
události bylo průzkumem zjištěno, že se jedná o požár trávního po-
rostu o rozloze cca 40 x 10 m. Jednotka provedla uhašení požáru za 
pomocí vysokotlakého proudu. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra 
Terra v počtu 1+3 zasahujících hasičů. 

3/2024 - POŽÁR - POLNÍ POROST, TRÁVA 
Dne 31. 3. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín a SŽ Ústí 

nad Labem na požár travního porostu do obce Těchlovice. Po příjez-
du na místo události bylo průzkumem zjištěno, že se jedná o požár 
trávního porostu o rozloze cca 20 x 5 m. Jednotka provedla uhašení 
požáru za pomocí vysokotlakého proudu. Jednotka vyjížděla s CAS 
20 Tatra Terra v počtu 1+2 zasahujících hasičů. 

4/2024 - POŽÁR - ODPAD, OSTATNÍ 
Dne 7. 4. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín na požár 

stromu do obce Těchlovice. Po příjezdu na místo události bylo prů-
zkumem zjištěno, že se jedná o požár stromu a klestí. Jednotka pro-
vedla uhašení požáru za pomocí vysokotlakého proudu. Jednotka 
vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+3 a DA Ford Tranzit L1Z v 
počtu 1+1 zasahujících hasičů. 

5/2024 - DOPRAVNÍ NEHODA - VYPROŠTĚNÍ OSOB 
Dne 21. 4. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín, JSDH 

Velké Březno, PČR a ZZS na dopravní nehodu s vyproštěním osob 
do obce Malé Březno. Po příjezdu na místo události bylo průzku-
mem zjištěno, že se jedná o dopravní nehodu osobního vozidla, kte-
ré sjelo mimo silnici č. 261. Hasiči provedli protipožární opatření a 
předali dvě osoby do péče ZZS. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra 
Terra v počtu 1+4 a DA Ford Tranzit L1Z v počtu 1+ 0 zasahujících 
hasičů. 

6/2024 - DOPRAVNÍ NEHODA - UVOLNĚNÍ KOMUNIKACE, 
ODTAŽENÍ 

Dne 22. 4. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Ústí nad La-
bem, HS Úštěk, JSDH Velké Březno, D|PČR, ZZS a Vodoprávní 
úřad Ústí nad Labem na dopravní nehodu do obce Leština u Malého 
Března. Po příjezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, že 
se jedná o dopravní nehodu osobního vozidla, které sjelo mimo sil-

NA SILVESTRA 31. 12. 2024 BUDE OD 19.00 HODIN 
OTEVŘEN SÁL KULTURNÍHO DOMU
Vstupné místní 100 Kč, ostatní 150 Kč. Pivo zajištěno a občerstvení co si kdo donese.
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(Pokračování na následující straně)

nici č. 260 a nachází se v korytě Lučního potoka. Jednotka provedla 
předlékařskou pomoc řidiči vozidla, protipožární opatření a zamezila 
úniku provozních kapalin do Lučního potoka, poté řídila kyvadlově 
dopravu na silniční komunikaci a předala řidiče havarovaného vozi-
dla do péče ZZS. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 
1+4 v počtu zasahujících hasičů. 

7/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ STROMU 
Dne 1. 5. vyjela JSDH Malé Březno na odstranění spadlého stro-

mu na pozemní komunikaci do obce Těchlovice. Po příjezdu na 
místo události jednotka provedla rozřezání stromu za pomocí MŘP. 
Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+2 zasahujících 
hasičů. 

8/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ STROMU 
Dne 3. 5. vyjela JSDH Malé Březno na odstranění spadlého stro-

mu na pozemní komunikaci do obce Homole u Panny, část obce 
Byňov. Po příjezdu na místo události jednotka provedla rozřezání 
stromu za pomocí MŘP. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v 
počtu 1+2 zasahujících hasičů. 

9/2024 - DOPRAVNÍ NEHODA - SE ZRANĚNÍM 
Dne 5. 6. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín, JSDH 

Velké Březno, PČR a ZZS na dopravní nehodu se zraněním osob do 
obce Malé Březno. Po příjezdu na místo události bylo průzkumem 
zjištěno, že se jedná o dopravní nehodu osobního vozidla, které sje-
lo mimo silnici č. 261 a narazilo do stromu. Hasiči provedli protipo-
žární opatření a předali osobu do péče ZZS. Jednotka vyjížděla s 
CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+4 a DA Ford Tranzit L1Z v počtu 1+1 
zasahujících hasičů. 

10/2024 - ÚNIK NEBEZPEČNÝCH LÁTEK - NA POZEMNÍ 
KOMUNIKACI 

Dne 21. 6. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín, PČR a 
SÚS do obce Malé Březno na únik nebezpečných látek na pozemní 
komunikaci. Po příjezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, 
že se jedná o únik cca 20 l převodového oleje z traktoru. Hasiči 



14

provedli asanaci oleje o délce 900 m za pomocí sorbentu. Jednotka 
vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+1 v počtu 1+1 zasahujících 
hasičů. 

11/2024 - DOPRAVNÍ NEHODA - VYPROŠTĚNÍ OSOB 
Dne 11. 7. vyjela JSDH Malé Březno spolu s HS Úštěk JSDH Vel-

ké Březno a PČR na dopravní nehodu s vyproštěním osob do obce 
Malé Březno, část obce Leština. Po příjezdu na místo události bylo 
průzkumem zjištěno, že se jedná o dopravní nehodu osobního vo-
zidla, které sjelo mimo silnici č. 260 a narazilo do plotu a stromu. 
Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+1 zasahujících 
hasičů. 

12/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ STROMU 
Dne 13. 7. vyjela JSDH Malé Březno na odstranění spadlého stro-

mu na cyklostezku do obce Velké Březno, část obce Valtířov. Po 
příjezdu na místo události jednotka provedla rozřezání stromu za 
pomocí ŘMP. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+3 
zasahujících hasičů. 

13/2024 - POŽÁR - NÍZKÉ BUDOVY 
Dne 2. 8. vyjela JSDH Malé Březno spolu s HS Úštěk, JSDH Lo-

večkovice, JSDH Velké Březno a PČR do obce Lovečkovice, část 
obce Touchořiny č. p. 66 na požár nízké budovy. Po příjezdu na 
místo události se jednotka spojila s velitelem zásahu a byla nasaze-
na na průzkum 1. patra v dýchací technice za pomocí termokamery. 
Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+2 zasahujících 
hasičů. 

14/2024 - ÚNIK NEBEZPEČNÝCH LÁTEK - NA POZEMNÍ 
KOMUNIKACI 

Dne 4. 9. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín, JSDH Vel-
ké Březno, JSDH Boletice nad Labem na únik nebezpečných látek 
na pozemní komunikaci do obce Těchlovice. Průzkumem nebyl zjiš-
těn žádný únik provozních kapalin z vozidla, jednotka nezasahovala. 
Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+3 zasahujících 
hasičů. 

15/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ STROMU 
Dne 14. 9. vyjela JSDH Malé Březno na odstranění spadlého stro-

mu do obce Zubrnice. Po příjezdu na místo události jednotka pro-
vedla rozřezání stromu za pomocí MŘP. Jednotka vyjížděla s CAS 
20 Tatra Terra v počtu 1+2 zasahujících hasičů. 

16/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ STROMU 
Dne 15. 9. vyjela JSDH Malé Březno na odstranění spadlého stro-

mu do obce Lovečkovice, část obce Knínice. Po příjezdu na místo 
události jednotka provedla rozřezání stromu za pomocí MŘP. Jed-
notka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+2 zasahujících ha-
sičů. 

17/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ 
NEBEZPEČNÝCH STAVŮ 

Dne 15. 9. vyjela JSDH Malé Březno na odstranění spadlého 
stromu přes el. vedení veřejného osvětlení do obce Těchlovice. Po 
příjezdu na místo události jednotka provedla rozřezání stromu za 
pomocí MŘP. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+2 
zasahujících hasičů. 

18/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRANĚNÍ 
NEBEZPEČNÝCH STAVŮ 

Dne 18. 9. vyjela JSDH Malé Březno na uvolnění propustku pod 
silnicí č. 261 do obce Těchlovice, část obce Přerov. Po příjezdu na 
místo události jednotka provedla uvolnění propustku za pomoci pře-
nosné motorové stříkačky Tohatsu. Jednotka vyjížděla s CAS 20 Ta-
tra Terra v počtu 1+2 a DA Ford Tranzit L1Z v počtu 1+1 zasahujících 
hasičů. 

19/2024 - TECHNICKÁ POMOC - ODSTRAŇOVÁNÍ PŘEKÁŽEK 
Dne 20. 9. vyjela JSDH Malé Březno na oplach cyklostezky po 

povodni. Po příjezdu na místo události jednotka provedla úklid na-
plavenin a oplach nánosů bahna z cyklostezky. Jednotka vyjížděla s 
CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+1 a DA Ford Tranzit L1Z v počtu 1+0 
zasahujících hasičů. 

20/2024 - DOPRAVNÍ NEHODA - SE ZRANĚNÍM 
Dne 28. 9. vyjela JSDH Malé Březno spolu s CHS Děčín, JSDH 

Velké Březno, JSDH Boletice nad Labem, D|PČR a ZZS na doprav-
ní nehodu se zraněním osob do obce Malé Březno. Po příjezdu na 
místo události bylo průzkumem zjištěno, že se jedná o dopravní ne-
hodu osobního vozidla, které sjelo mimo silnici č. 261 a převrátilo se 
bok. Hasiči provedli protipožární opatření a předlékařskou pomoc 
zraněné osobě a poté osobu předali do péče ZZS. Jednotka vyjíždě-
la s CAS 20 Tatra Terra v počtu 1+2 zasahujících hasičů. 

Dotace Ústecký kraj
NOVÉ VYBAVENÍ JEDNOTKY 

Na základě usnesení Rady Ústeckého kraje č. 011/93R/2024 ze 
dne 20. března 2024 byla schválená dotace projektu – Technické 
prostředky a OOP pro JSDH Malé Březno. Z projektu bylo zakou-
peno toto vybavení: 2 ks hydraulické vyprošťovací hadice Holmatro, 
zásahový oděv RED FOX, ELITE PRO CZ. 

Nové vybavení bylo pořízeno z dotace Ústeckého kraje, která se 
podílí 90 % z celkové částky nového vybavení a 10 % je financováno 
z Obce Malé Březno, která je zřizovatelem jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů Malé Březno. 

Jsme velice rádi, že díky přidělené dotaci jsme měli možnost za-
koupit nové technické vybavení a OOP potřebné pro naši jednotku, 
které budou moci využívat členové naší jednotky při zásahu. 

Děkujeme Ústeckému kraji a Obci Malé Březno
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NOVÉ VYBAVENÍ MLÁDEŽE
Na základě usnesení Rady Ústeckého kraje č. 011/93R/2024 ze 

dne 20. března 2024 byla schválená dotace projektu – Vybavení 
mládeže SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Malé Březno. Z pro-
jektu bylo zakoupeno toto vybavení: cvičná figurína RUTH LEE uni-
verzální, 12 ks lehátek Pinguin Bed Petrol, přetlakový ventil B75,  
4 ks hadice C na požární sport, 4 ks hadice B na požární sport,  
2 ks proudnic C52 přímá plastová a sportovní rozdělovač pro běh na 
60/100 m překážek.

Nové vybavení bylo pořízeno z dotace Ústeckého kraje, která se 
podílí 90 % z celkové částky nového vybavení a 10 % je financováno 
ze SH ČMS - Sboru dobrovolných hasičů obce Malé Březno.

Jsme velice rádi, že díky přidělené dotaci jsme měli možnost 
zakoupit potřebné vybavení pro naši mládež. Zakoupený materiál 
budou moci využívat během celého roku při tréninku na jednotlivé 
soutěže. Některé zakoupené vybavení je možné využít během celé-
ho roku i k jinému účelu, například při sportovních akcí pořádaných 
sborem dobrovolných hasičů. 

Děkujeme Ústeckému kraji.

VÝCVIK JEDNOTKY CHS TEPLICE
Dne 4. 8. 2024 proběhl výcvik naší jednotky společně s JSDH Vel-

ké Březno. Jednotka se účastnila výcviku a školení ve výcvikovém 
polygonu na CHS Teplice. Hasiči si vyzkoušeli reálné podmínky po-
hybu v dýchacím přístroji a orientaci v neznámém prostředí.
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VÝCVIK JEDNOTKY CHS TEPLICE
Dne 1. 9. 2024 proběhl výcvik naší jednotky společně s JSDH 

Velké Březno. Výcvik proběhl na CHS Teplice a byl zaměřený na 

HASIČSKÝ FOND NADACE AGROFERT
Záměrem Hasičského fondu je pomáhat profesionálním i dobro-

volným hasičským sborům, organizacím a sdružením, a to formou 
jednorázových finančních příspěvků. Fond je plně financovaný z 
prostředků Nadace AGROFERT.

Díky příspěvku Nadace AGROFERT získala jednotka sboru dob-
rovolných hasičů celkem 50 000 Kč na pořízení nové ruční radiosta-
nice Airbus TPH900 Tetrapol, která je určena pro hlasovou a dato-
vou komunikaci při plnění úkolů kritického významu.

Nákupem digitálního terminálu se zvýšila schopnost kvalitního a 
rychlého přenosu informací mezi jednotkou a krajským operačním 
střediskem při řešení mimořádných událostí.

zásahy u dopravních nehod. Výcvik obsahoval teoretickou a prak-
tickou část. Učili jsme se bezpečnost, postupy vyprošťování osob z 
havarovaných vozidel, a to s technickými prostředky, kterými dispo-
nuje naše jednotka. Během výcviku proběhla zkouška nového hyd-
raulického vybavení od značky Holmatro.
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Toulky přírodou
ŘÍJEN - KAMÝK

A bylo po prázdninách a po dovolených, a tak jsme si zase vyšlápli 
do přírody. Tentokrát nás čekaly kopce kousek od Litoměřic. Z Vel-
kých Žernosek jsme se vydali Zlatou stezkou Zemí hradů na Kamýk. 
Prolezli jsme zříceniny hradu kde se dalo, posvačili na lavičce a pu-
tovali dál. Vzali jsme to kolem Strážiště, Kaple navštívení Panny Ma-
rie, až jsme dorazili na Kalvárii a odtud je tu už jenom kousek na Tři 
kříže. Překrásný výhled dolů na České Středohoří nás uchvátil, pod 
námi se klikatilo Labe a v dáli jsme viděli  horu Říp. Pěkně tu bylo, 
jen co je pravda. No a pak už jen sešup dolů z kopce a cyklostezkou 
zpět do Velkých Žernosek.

LISTOPAD – BUKOVÁ HORA, VITÍN
Začátkem listopadu jsme jeli do Zubrnic a odtud směr Buková 

hora. Takže pořád a pořád do kopce a ta Bukovka se zdála být tak 
blízko, ale ne, pěkně jsme si šlápli. Turistickým lákadlem na vrcho-
lu je Humboldtova vyhlídka, umístěná na skalní kupě a přístupná 
schodištěm. Nabízí výhled na velkou část Českého středohoří včet-
ně Krušných hor. Tu jsme si samozřejmě také nemohli nechat ujít. 
Na jihovýchodní stráni, asi 20 m pod vrcholem, se ve skále nachází 
rozsedlina, nazývaná Ledová jáma. I v letních měsících se zde drží 
led. Nějak jsme opomněli se na Ledovou jámu podívat. Tentokrát 
jsme si přivzali na výlet  i hasičské děti, kterým jsme slíbili opékání 
buřtů na Vitíně. Takže z Bukovky směr Vitín – zaniklou obec u Malé-
ho Března. A hurá na buřty. Po občerstvení nastal asi nejtěžší úsek, 

a to dolů do Března. Ještě, že nebylo bláto, asi bychom jezdili po 
kalhotách. I tak to bylo fajn.

PROSINEC – VAŇOVSKÉ VODOPÁDY, VRKOČ
1.12.2024 je začátek adventu a tak jsme se vydali na letošní po-

slední výlet. Podle počasí, které je v tuto dobu nevyzpytatelné, jsem 
vybrala výlet k Vaňovským vodopádům a Vrkoči. Start byl na Větruši 
a dále jsme pokračovali po zeleně značené cestě. Zastavili jsme se 
na Humboldově vyhlídce, pěkně mu to panu Humboldtovi  sluší na 
té lavičce, jen mu tam musí být krapet zima. Ale rozhled do údolí 
má pěkný. Bohužel Vaňovské vodopády ještě nebyly zamrzlé, vody 
z Podlešínského potoka také moc neteklo, přesto je to krásný kus 
krajiny. Následně jsme si vyšlápli kopec na vyhlídku Vrkoč, odkud je 
pěkné podívání do okolí. Jen ta mlha nemusela být.  Ta to nějak ka-
zila. Pak už jsme pokračovali dolů k úpatí Vrkoče a přes zdymadla a 
železniční most zpět na Větruši. Při posledním úseku do kopce jsem 
za sebou zaslechla: „ A takový to mohl být pěkný výlet, než přišel 
tenhle kopec“.� Ivana Matrková
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Vánoční pranostiky našich předků
PRANOSTIKY NA PROSINEC
• Lepší Vánoce třeskuté, než-li tekuté.
• �Když v první adventní neděli nastane da-

leko široko krutá zima, potrvá čtyři neděle.
• �Zelené Vánoce, bílé Velikonoce.
• �Je-li v první týden adventní mrazivo, bude 

zima osmnáct neděl trvati.
• �Mnoho sněhu v prosinci - mnoho ovoce 

a trávy.
• �Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok 

nato běží.
• �Prosinec se sněhem na pěšině, žito je 

v každé vysočině.
• �Studený prosinec - brzké jaro.
• �Na suchý prosinec následuje suché 

jaro.
• �Jaké zimy v prosinci - taková tepla v červ-

nu.
• �Padne-li první sníh na mokrou zem, 

bude slabá úroda.
• �Jaký prosinec, takový celý rok.
• �Kateřina na blátě, Vánoce na ledě.
• �Jsou-li v  zimě po cestách ledy, podaří se 

výborně zelí.

• �Na Štědrý večer hvězdičky - ponesou va-
jíčka slepičky.

• �Jestliže večer před Narozením Páně jas-
no jest, bez větru a deště, a ráno slunce 
jasné vychází, bude úrodný rok na víno.

• �Na Štědrý den před večeří se dává za okno 
miska s vodou. Zmrzne-li do rána a roztrh-
ne-li mráz misku, ztratí se toho roku voda 
ve studni.

• �Je-li na Štědrý den vítr, bude úroda 
malá.

• �Vítr na Štědrý den od půlnoční strany, raduj 
se, rok bude plenný a úrodný.

• �Padá-li na Štědrý den večer v noci sníh, 
urodí se mnoho chmele.

• �Padá-li na Štědrý den v noci sníh, urodí se 
hojně vína.

• �Dvanáct nocí a dní od Štědrého večera 
až do Tří králů zvěstuje prý povětrnost 
příštích dvanácti měsíců.

25. PROSINEC 
• �Do vánoc není ani hladu, ani zimy.
• �Lepší vánoce třeskuté než tekuté.
• �Levné povětří okolo vánoc přepovídá nám, 

že zima bude velmi dlouho trvati; to jest 
jestli prve nemrzlo, bude potom mrznouti.

• �Když čas před vánoci až do Tří králů 
mlhavý a tmavý jest, následují na to ne-
moci.

• �Před vánocemi neškodí mokro osení, ale 
tím víc po vánocích.

• �Nedej Bůh teplých vánoc a pošmourné-
ho svatého Jiří!

• �Když vánoce obílí stromy sněhem, tak je 
posype jaro květem.

• �Vánoce bez sněhu přináší velikou noc 
sněžnou.

• �Jsou-li zelené vánoce, Velká noc bude bělit 
se.

• �Vánoce v jeteli - letnice ve sněhu.
• �Jsou-li vrby o  vánocích plny rampouchů, 

bývají o velikonocích plny kočiček.
• �Jasné vánoce - hojnost vína a ovoce.
• �O vánocích obloha čistá a hvězdná, bude 

úrodný rok.
• �Světlé hody - tmavé stodoly, tmavé hody 

- světlé stodoly.
• �Temná vánoční noc přinese světlé stodoly.
• �Tmavé vánoce - dojné krávy, světlé vá-

noce - ponesou slepice.
• �Tmavým vánocům a přátelskému koláči ni-

kdy se neraduj!
• �Padá-li na Boží hod vánoční sníh, hodně 

obilí bude na polích.
• �Jestli vítr o  vánocích věje, jest v  hojnosti 

dobrá naděje.
• �Na Boží hod vánoční vítr od západu při-

nese mor, od východu válku, od půlnoci 
hlad, od poledne dobrý rok.

• �Připadne-li Boží narození na čtvrtek, bude 

rok velmi úrodný, jenom vína bude pro-
středně.

• �V pátek Božího narození - tuhá zima bez 
prodlení.

• �Je-li Božího narození v sobotu, bude málo 
ovoce, ale vydaří se žito.

• �V  neděli Božího narození - teplá zima 
bez prodlení.

• �Podle počasí dnů a nocí od Božího naroze-
ní do svátku Tří králů, určuje se počasí pro 
dvanáct měsíců příštího roku.

• �Na Boží narození o bleší převalení.

PRANOSTIKY VÁNOČNÍ 
23. PROSINEC
• �Svatá Viktorie obrázky na okna ryje.

24. PROSINEC 
• �Když na Štědrý den sněží, na pytle se 

chmel těží.
• �Když Kateřina po ledě už chodívá, Eva 

potom blátem oplývá.
• �Na Adama, Evu čekej oblevu.
• �Je-li na Štědrý den východ slunce jasný, 

urodí se jarní obilí.
• �Jitřní jasné a obloha čistá, úroda hojná pří-

ští rok jistá.
• �Svítí-li na Štědrý den od deváté hodiny 

jasně slunce, bude krásné počasí na 
žně obilné, senné i otavové.

• �Jasno na den Štědrý, bude hrách tvrdý.
• �Tvrdo a jasno na Štědrý den - úroda tvr-

dého zboží a hrachu.
• �Jasná noc o Štědrém dnu, mrazy lezou ke 

dnu.
• �Je-li na Štědrý večer nebe hvězdnaté, 

bude rok úrodný.

26. PROSINEC 
• �Chodí-li Kateřina po ledě, chodí svatý Ště-

pán po blátě.
• �Když je Barborka ucouraná, chodí svatý 

Štěpán po ledě.
• �Svítí-li na koledu v noci měsíc, bude ve sto-

dole hojně obilí.
• �Svítí-li na den svatého Štěpána slunce, 

bude drahé ovoce.
• �Na svatého Štěpána když vítr prudce zavě-

je, víno před zkázou jistou se chvěje.
• �Pakli na Štěpána větrové uhodí, příští 

rok víno špatné se urodí.
• �Když na Štěpána silný vítr bouří, vinař 

smutně oči mhouří.

28. PROSINEC 
• �Na Mláďátka když prší, osýpají se děti.
• �Když se na Mláďátka chumelí ráno, 

mrou toho roku děti, když v  poledne, 
mrou lidé středních let a  když večer, 
mrou starci.

• �Máme-li na Mláďátka a  svatého Josefa 
pěkné počasí, zvednou se příští léto bram-
bory.

• �O Mláďátkách den se omlazuje.

31. PROSINEC 
• �O Silvestru papeži snížek si již poleží.
• �Jak byl celý rok samá voda a bláto, na 

Silvestra nenapadne zlato.
• �Je-li o  Silvestru v  noci vítr a  jasno, bude 

dobrého vína pořídku.
• �Na Silvestra-li větry a ráno slunce svítí, 

nelze nám dobrého vína se nadíti.
• �Když na Silvestra ráno sluní, v noci prudký 

vítr zavěje, není na vína hrubé naděje. 
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Zvyky a tradice českých Vánoc
Vánoce bez vánočního stromku, cuk-

roví nebo štědrovečerní večeře si už ne-
umíme ani představit. Jaké jsou známé 
tradice a zvyky?

Štědrovečerní večeře má svá pravidla 
– prostírá se pro jednoho navíc, pro neče-
kanou návštěvu, od stolu se během večeře 
nevstává, dokud všichni nedojí. Ten, kdo bě-
hem večeře vstane, podle pověry příští rok 
spolu s ostatními u stolu sedět nebude. Po 
večeři se rozbalují dárky, které jsou pod vá-
nočním stromkem.

PŮLNOČNÍ MŠE
Štědrý den vrcholí v kostelech na půlnoční 

mši, kde se zpívají koledy. Koná se v před-
večer svátku narození Krista, který je 25. 
prosince.

CUKROVÍ
Mezi jednu z nejrozšířenějších tradic Vá-

noc patří pečení cukroví. Mezi nejoblíbeněj-
ší cukroví se řadí například to z  lineckého 
těsta, vanilkové rohlíčky nebo vánoční per-
níčky.

VÁNOČKA
Vánočka patří k tradičním symbolům a po-

krmům českých Vánoc. Její tvar připomíná 
Ježíška v  povijanu – ozdobný pás sloužící 
k  převazu peřinky s  kojencem. Věřilo se 
také, že křížové pletení plní ochranářskou 
funkci a chrání před zlými silami lidi sedící 
u stolu.

ká vzdálí, ten, jemuž příslušná lodička patří, 
se vydá do světa. Pokud zůstanou u sebe, 
bude rodina pohromadě.

KAPŘÍ ŠUPINY
Na Štědrý den při večeři se dává šupina 

z kapra pod talíř. Rybí šupina by měla přiná-
šet peníze a hojnost. Následně by se měla 
šupina z vánočního kapra nosit v peněžence 
pro dostatek peněz v příštím roce.

HÁZENÍ STŘEVÍCEM
Dívka se postaví do chodby zády ke dve-

řím a  hodí botou nebo pantoflem přes ra-
meno. Pokud míří bota či pantofel špičkou 
ke dveřím, znamená to, že se dívka provdá 
a  odejde z  domova. Pokud špička neuka-
zuje ke dveřím, tak se neprovdá a zůstane 
doma.

PŮST
Na Štědrý den se podle tradice dodržu-

je až do večera půst. Kdo vydrží celý den 
nejíst, uvidí podle pověry zlaté prasátko. 
Ke štědrovečerní večeři se následně usedá 
s první hvězdou na obloze.

KLEPÁNÍ NA KURNÍK
Podle zvyku zaklepe svobodná dívka stře-

vícem na kurník, pokud se z něj ozve slepi-
ce, dívka zůstane nadále svobodná, pokud 
se z kurníku ozve kohout, dívka se brzy vdá.

PRANÍ A VĚŠENÍ PRÁDLA
Podle pověry přináší praní na Štědrý den 

smůlu. Stejně tak to platí i  o  jeho věšení, 
kdo prádlo vypere a pověsí, způsobí do roka 
smrt někoho z rodiny.� (R)

VÁNOČNÍ STROMEK
Ozdobený vánoční stromek, u kterého se 

rodiny schází a pod kterým nachází na Štěd-
rý den dárky, už patří neodmyslitelně k Vá-
nocům. Bývá to většinou jehličnan – smrk, 
borovice nebo jedle, který je ověšený ozdo-
bami v různých barvách a vánočním osvět-
lením. Může být živý nebo umělý.

JMELÍ
Dalším rozšířeným zvykem je jmelí. Vět-

vička jmelí patří k  vánoční výzdobě, zavě-
šuje se tak, aby bylo možné pod ním projít 
nebo se pod ním políbit. Dvojici má polibek 
pod jmelím přinést lásku po celý další rok. 
Pokud někomu jmelí věnujete, ochrání ho 
před nemocemi a do domu přinese štěstí.

Jedna z křesťanských legend o jmelí pra-
ví, že bylo původně stromem, ze kterého Jo-
sef vyrobil kolébku pro Ježíška a později byl 
z toho samého stromu vyroben kříž, na kte-
rém Ježíše ukřižovali. Strom studem uschl 
a rozpadl se na větvičky a tím, že lidem nosí 
štěstí, odčiňuje svou vinu.

BETLÉM
Betlém je vyobrazení scény narození 

Ježíše Krista. Uprostřed jsou jesličky, ve 
kterých leží Ježíšek, kolem něj je Marie 
s  Josefem, osel, vůl, pastýři se stádem 
ovcí a tři králové. Betlémy dnes mají mno-
ho podob, jsou v  životní velikosti na ná-
městích nebo malé z  papíru, dřeva nebo 
jiných materiálů umístěné například v do-
mácnostech.

ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE
Na Štědrý den – tedy 24. prosince večer – 

se usedá ke štědrovečerní slavnostní veče-
ři. Tradiční večeře se skládá z rybí polévky 
a kapra s bramborovým salátem.

KRÁJENÍ JABLKA
Po štědrovečerní večeři přichází na 

řadu krájení jablka. Vezme se nůž a jablko 
se napříč rozkrojí. Pokud uvnitř rozkroje-
ného jablka naleznete hvězdičku, budete 
v  příštím roce zdraví a  šťastní, v  opač-
ném případě křížek nebo červ značí ne-
moc či smrt.

LITÍ OLOVA
Jednou z vánočních tradic je i lití rozžha-

veného tekutého olova do nádoby s vodou. 
Ze vzniklého odlitku se pak dotyčnému věští 
budoucnost. Zakoupit se dají přímo sady na 
lití olova, ve většině z nich se včetně všeho 
potřebného nachází i nápověda, co vzniklé 
tvary mohou znamenat.

POUŠTĚNÍ LODIČEK
Pouštění lodiček z  vlašských ořechů se 

zapálenou svíčkou v  míse nebo umyvadle 
s vodou patří mezi oblíbené vánoční tradice. 
Dokáže odpovědět na otázku nebo před-
povědět budoucnost. Důležité je, aby ten, 
co otázku pokládá, vyrobil lodičku z ořechu 
sám a sám ji pustil na vodu. Počet lodiček 
odpovídá počtu členů rodiny. Pokud se něja-



BERAN (21. 3. – 20. 4.)
Láska a vztahy: V roce 2025 budou Be-

rani vystaveni potřebě znovu si definovat 
hranice a hodnoty ve vztazích. Začátek roku 
může přinést výzvy, ale od poloviny roku se 
projeví stabilita a harmonie. Kdo hledá lás-
ku, může očekávat příchod nové osoby, kte-
rá přinese inspiraci a vášeň.

Kariéra a finance: Tento rok bude klást 
důraz na dlouhodobé cíle a práci na sebez-
dokonalování. Čekají vás nové příležitosti, 
zejména kolem podzimu, kdy se objeví mož-
nost posunu v kariéře. Finančně to bude sta-
bilní rok, ale je vhodné vyhýbat se riskant-
ním investicím.

 
BÝK (21. 4. – 21. 5.)

Láska a vztahy: Tento rok přinese do 
vztahů stabilitu a zázemí, které Býci potře-
bují. Bude to rok, kdy se mohou prohloubit 
stávající vztahy nebo se objevit nová hlub-
ší spojení. Letní měsíce budou ideální pro 
společné cestování nebo jiné zážitky, které 
vztah obohatí.

Kariéra a finance: Rok 2025 přinese vý-
zvy i příležitosti pro růst. Býci budou muset 
udělat strategická rozhodnutí, která je mo-
hou posunout k vyšším cílům. Vyplatí se in-
vestovat do nových dovedností nebo projek-
tů. Finance budou stabilní, ale je třeba dbát 
na plánování.

BLÍŽENCI (22. 5. – 21. 6.)
Láska a vztahy: Rok 2025 bude pro Blí-

žence přelomový v oblasti vztahů. Nezada-
ní mohou narazit na někoho, kdo je ohromí 
svou originalitou. Ve stávajících vztazích 
může dojít k nové dynamice a prohloubení 
citů, zejména na podzim.

Kariéra a finance: Bude to rok inovací a 
příležitostí. Blíženci mohou očekávat různé 
nové nabídky nebo možnost se zapojit do 
projektů, které je nadchnou. Finanční stabili-
ta bude klíčová, proto se doporučuje pečlivě 
zvažovat investice.

RAK (22. 6. – 22. 7.)
Láska a vztahy: Raci se v roce 2025 

mohou těšit na období emocionální stabi-
lity. Tento rok bude přát hlubokým citům a 

rodinnému zázemí. Je ideální pro vyřešení 
případných neshod a posílení vztahů. Neza-
daní mohou najít spřízněnou duši.

Kariéra a finance: Rok 2025 bude přínos-
ný pro kariéru, a to zejména ve smyslu učení 
se nových dovedností a rozvoje. Objeví se 
možnosti pro kariérní růst, ale bude potřeba 
být trpělivý. Finančně bude rok stabilní, po-
kud se vyhnete zbytečným výdajům.

LEV (23. 7. – 22. 8.)
Láska a vztahy: Rok 2025 bude pro Lvy 

obdobím romantiky a dobrodružství. Čeka-
jí vás vzrušující okamžiky a možná i nová 
láska. Stávající vztahy se mohou obohatit a 
přinést nové impulsy.

Kariéra a finance: Tento rok bude plný 
příležitostí, ale bude nutné být soustředě-
ný. Přichází doba, kdy se vyplatí investovat 
energii do vlastních projektů nebo se roz-
hlédnout po kariérním postupu. Finance bu-
dou vyžadovat opatrnost, proto je vhodné se 
vyvarovat riskantním investicím.

PANNA (23. 8. – 22. 9.)
Láska a vztahy: Rok 2025 přinese Pan-

nám možnost upevnit vztahy. Nezadaní 
mohou potkat někoho s hlubokým porozu-
měním. Vztahy budou plné harmonie, a to 
zejména na jaře a na podzim.

Kariéra a finance: Tento rok bude klást 
důraz na osobní růst a učení. Panny budou 
mít příležitost rozšířit své dovednosti a kari-
érně se posunout. Finančně bude rok stabil-
ní, pokud se vyhnete zbytečným nákladům.

VÁHY (23. 9. – 23. 10.)
Láska a vztahy: Tento rok bude pro Váhy 

plný změn v oblasti lásky a vztahů. Neza-
daní mohou potkat zajímavé lidi, kteří je 
inspirují. Stávající vztahy budou potřebovat 
více pozornosti, ale podzim přinese možnost 
harmonizace.

Kariéra a finance: Váhy mohou očeká-
vat zajímavé příležitosti, zejména pokud jde 
o kreativní projekty. Finanční stabilita bude 
důležitá, proto se doporučuje dobře zvažo-
vat větší investice.

ŠTÍR (24. 10. – 22. 11.)
Láska a vztahy: Rok 2025 bude pro Štíry 

přelomový. Vztahy se mohou prohloubit, ale 
také projít krizí, která povede k jasnějšímu 
pochopení svých potřeb a hodnot. Jarní mě-
síce přinesou klíčové okamžiky, které vám 
pomohou najít správnou cestu k dlouhodobé 
harmonii.

Kariéra a finance: Rok plný dynamiky, 
kdy se objeví nové profesní výzvy. V polo-
vině roku se naskytne možnost povýšení 
nebo nového projektu, který vám přinese 

nové zkušenosti a obohacení. Finanční si-
tuace bude stabilní, ale je dobré vyhýbat se 
unáhleným rozhodnutím.

STŘELEC (23. 11. – 21. 12.)
Láska a vztahy: Střelci mohou v roce 

2025 očekávat nové impulsy v lásce a vzta-
zích. Letní měsíce přinesou příležitosti k 
prohloubení romantických vztahů, ať už jste 
zadaní nebo hledáte novou lásku. Přátelství 
se také stanou důležitým zdrojem podpory 
a inspirace.

Kariéra a finance: Tento rok přinese nové 
projekty a příležitosti, zejména v kreativních 
oblastech. Střelci, kteří se nebojí riskovat, 
mohou dosáhnout velkých úspěchů, ale je 
důležité udržet si reálný pohled na věci. Fi-
nance budou vyžadovat disciplínu a plánová-
ní, což pomůže zamezit zbytečným výdajům.

KOZOROH (22. 12. – 20. 1.)
Láska a vztahy: Kozorozi se mohou v 

roce 2025 těšit na stabilní období v lásce. 
Stávající vztahy se prohloubí a upevní. Po-
kud hledáte nového partnera, jarní a letní 
měsíce přinesou vhodné příležitosti k navá-
zání nových kontaktů.

Kariéra a finance: Tento rok vám přinese 
výzvy i možnosti k růstu. Budete mít příle-
žitost prokázat své schopnosti a dosáhnout 
kariérního postupu, který jste dlouho zvažo-
vali. Finanční situace bude vyžadovat obe-
zřetnost, proto zvažte každý investiční krok.

VODNÁŘ (21. 1. – 20. 2.)
Láska a vztahy: Rok 2025 přinese Vod-

nářům nové podněty v oblasti vztahů. Ne-
zadaní mohou najít partnera, který bude 
odpovídat jejich představám o svobodě a 
porozumění. Stávající vztahy mohou projít 
transformací, která je posílí.

Kariéra a finance: Vodnáře čekají nové 
výzvy a příležitosti k profesnímu růstu, které 
se objeví především v první polovině roku. 
Je dobré být otevřený novým možnostem a 
nebát se změn. Finančně se rok jeví stabil-
ně, ale je třeba myslet na budoucnost a in-
vestovat s rozvahou.

 
RYBY (21. 2. – 20. 3.)

Láska a vztahy: Ryby se v roce 2025 mo-
hou těšit na romantiku a harmonii ve vzta-
zích. Pokud jste nezadaní, může se objevit 
někdo, kdo vás okouzlí svým porozuměním. 
Stávající vztahy budou plné harmonie a po-
rozumění, což posílí vaše vzájemné pouto.

Kariéra a finance: Tento rok bude plný in-
spirace a nových nápadů. Ryby, které se vě-
nují kreativním projektům, budou mít příleži-
tost zazářit. Finančně bude důležité zaměřit 
se na úspory a pečlivě plánovat výdaje.
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